

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный
университет - учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алимовой Марии Сергеевны
на тему «Поэлементная оценка добавленной стоимости на основе
принципов формирования единого учетного пространства», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В последнее время значительные изменения происходят в сфере бухгалтерского учета. Применение многими предприятиями международных стандартов учета и аудита подтверждает факт образования единого мирового учетного пространства. Вопросы формирования единого учетного пространства затрагивают предприятия всех отраслей экономики, обращая серьезное внимание информационную систему компаний, необходимую для достоверного определения эффективности их деятельности.

Одним из основных критериев эффективности деятельности современных предприятий является добавленная стоимость, которая определяется структурой произведенных затрат, объемами валовой и товарной продукции, уровнем реализационных цен. На размер добавленной стоимости оказывают влияние такие факторы как: уровень оплаты труда работников, возможность формирования резервных фондов, выполнение обязательств перед кредиторами и т.п.

Однако, несмотря на высокую значимость данного показателя, недостаточная изученность процессов формирования и распределения добавленной стоимости, а также её оценки с позиций поэлементной структуры данной категории на основе принципов формирования единого учетного пространства определяет актуальность темы данного диссертационного исследования.

В работе автором сформулированы теоретико-методические аспекты

поэлементной оценки добавленной стоимости в условиях формирования единого учетного пространства, необходимые для использования в бухгалтерском и налоговом учете разноотраслевыми предприятиями в целях повышения качества информации.

Также соискателем предложена система взаимодействия элементов единого учетного пространства, которая необходима для формирования и оценки добавленной стоимости. Следует отметить, что данная система отражает структурированную взаимосвязь её элементов и совокупность прямых и косвенных процессов, необходимых для оценки выделенных в диссертации составляющих добавленной стоимости.

Отдельного внимания заслуживает предложенный Марией Сергеевной алгоритм поэлементной оценки добавленной стоимости, который позволяет представить процедуру определения размера добавленной стоимости, а также сформировать комплекс учетной информации, требуемой для реализации данного процесса на предприятиях различных отраслей.

Теоретическую основу диссертационного исследования составили ряд работ отечественных и зарубежных ученых по вопросам формирования и оценки добавленной стоимости в условиях единого учетного пространства, законодательные акты Российской Федерации, международные стандарты учета, финансовой отчетности и аудита, материалы научно-практических конференций и семинаров, периодические издания.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования состоит в возможности использования полученных предложений и рекомендаций по созданию и поэлементной оценке добавленной стоимости в рамках единого учетного пространства в российских предприятиях разных отраслей экономики.

Однако автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук не лишен недостатков, так на рисунке 2 автореферата выделен такой элемент добавленной стоимости как «норма прибыли». С нашей точки зрения, его необходимо было бы более подробно

рассмотреть с учетом специфики предложенной автором структуры и сущности изучаемого показателя «добавленная стоимость».

Несмотря на указанное в отзыве замечание, работа по теме «Поэлементная оценка добавленной стоимости на основе принципов формирования единого учетного пространства» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Алимова Мария Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Сурнина

Имя: Катерина

Отчество: Станиславовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: «Таврический национальный университет имени В.И. Вернадского»

Должность: заведующий кафедры «Учет и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: surnina20@mail.ru

телефон: +79787469530

почтовый адрес: пр-кт Вернадского, 4,

Симферополь, 295007

Личная подпись:

